
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR

ATA DA 270a REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA DEPARTAMENTAL DO

DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DA ESCOLA DE

ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Aos trinta e

um dias do mês de março de dois mil e oito, às 9:00 horas, reuniu-se a Assembléia

5 Departamental do Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala de Reuniões, sob a

presidência do Sr. Chefe do Departamento, Professor Arno Heeren de Oliveira, estando

presentes os docentes: Ângela Fortini Macedo Ferreira, Cláubia Pereira Bezerra

Inácio Loiola Pereira Campos, Maria Auxiliadora Fortini Veloso, Ricardo Brant Pinheiro,

Tarcísio Passos Ribeiro de Campos e a representante técnico-administrativo, Maria

IO Bernadete de Assis Moreira. ABERTURA DA SESSÃO: Constatada a existência de

"quorum", deu-se início à reunião, tendo como pauta: 1- APROVAÇÃO DA ATA 269% O

Sr. Presidente, Professor Arno Heeren de Oliveira leu a ata da reunião 269a da Assembléia

Departamental do Departamento de Engenharia Nuclear. Colocada em votação, a ata da

reunião 269a, foi aprovada por unanimidade. 2- APROVAÇÃO DOS RELATÓRIOS

15 INDIVIDUAIS DE ATIVIDADES DOCENTES DO ANO DE 2007 - O Professor Arno

apresentou, para apreciação dos presentes, os Relatórios Individuais de Atividades

Docentes dos professores do Departamento de Engenharia Nuclear, referentes ao ano de

2007. Os relatórios foram analisados e submetidos à aprovação. Os Relatórios Individuais

de Atividades Docentes foram aprovados por unanimidade e de acordo com os critérios

20 estabelecidos pela Congregação da Escola de Engenharia. 3- APROVAÇÃO DOS

PLANOS INDIVIDUAIS DE TRABALHO PARA O ANO DE 2008 - O Sr. Presidente

leu os planos de trabalho dos professores do Departamento de Engenharia Nuclear,
referentes ao ano de 2008. Colocados em votação, os planos de trabalho foram aprovados
individualmente e por unanimidade. 4- RELA TÓRIO DEPARTAMENTAL 2007: O

25 Relatório Departamental do ano de 2007 foi apresentado para apreciação dos presentes

tendo sido aprovado por unanimidade e, com base nos critérios estabelecidos pela
Congregação da Escola de Engenharia. 5 - PEDIDO DE VAGAS: C oncluiu-se que o
Departamento de Engenharia Nuclear deverá solicitar 3 (três) novas vagas para compor seu

quadro de docentes. 6- ATOS AD-REFERENDUM: Foram referendados os encargos
30 didáticos referentes ao segundo semestre de 2007 conforme segue: GRADUAÇÃO:

ENU005- Metodologia e Modelos de Planejamento Energético e ENU601- Introdução à
Energia Nuclear, Ângela Fortini Macedo Ferreira; EEE008- Tópicos Especiais em
Engenharia Elétrica, Maria Auxiliadora Fortini Veloso. PÓS-GRADUAÇÃO: ENU854-
Aspectos Econômicos do Uso da Energia e ENU864- Processos e Sistemas de Conversão

35 de Energia, Ricardo Brant Pinheiro; ENU822- Introdução à Física Atomica e Nuclear'
ENU827- Radioproteção, ENU847- Tratamento de Dados e Teoria da Similaridade e
ENU872- Engenharia Nuclear, Maria Auxiliadora Fortini Veloso; ENU825- Física de
Reatores I, ENU877- Interação da Radiação com a Matéria, ENU878- Projeto de Sistemas
Nucleares, Claubia Pereira Bezerra Lima; ENU840- Instrumentação Nuclear, ENU858-

40 Aplicações das Radiações à Engenharia e Ciência da Terra, ENU862- Métodos de Análise
e ENU880- Aplicações de Radioisótopos na Indústria, Arno Heeren de Oliveira;
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ENU856- Aceleradores de Partículas Nucleares Aplicadas à Biomédica, ENU887-
Radiações Aplicadas à Biomédica, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos, ENU869-
Tópicos Especiais em Planejamento Energético, Paulo Cesar da Costa Pinheiro. 7)

45 AFASTAMENTOS: O Professor Arno deu a conhecer sobre os pedidos de afastamento
dos Professores: Arno 1-lceren de Oliveira, no período de 05/05/08 a 20/05/08, para
participar de banca de defesa de Tese e discutir novas diretrizes da Cooperação
Internacional CNPq/CNRS envolvendo o Departamento de Engenharia Nuclear da
Universidade Federal de Minas Gerais e o Service Central d'Analyse do CNRS, em Lyon,

50 França; Cláubia Pereira Bezerra Lima, de 01/08/2008 a 27/07/2009. para realizar pós-
doutorado na Universidade Politécnica de Valência, em Valência, Espanha, com ónus,
mediante concessão de auxílio pela CAPES- PROJETO INTERCÂMBIO
INTERNACIONAL CAPES/DGU. 8- PROGRESSÃO HORIZONTAL: O Professor
Arno informou sobre a solicitação das seguintes progressões: Arno Heeren de Oliveira,

55 Cláubia Pereira Bezerra Lima e Tarcísio Passos Ribeiro de Campos, de Professor
Associado, da classe I para a classe II, e solicitou aprovação da Assembléia. Colocadas em
votação, as progressões dos Professores Arno Heeren de Oliveira, Claubia Pereira Bezerra
Lima e Tarcisio Passos Ribeiro de Campos foram aprovadas por unanimidade. 9-
DISTRIBUIÇÃO DE ENCARGOS DIDÁTICOS PARA O PRIMEIRO SEMESTRE

60 DE 2008 — Os encargos didáticos referentes ao primeiro semestre de 2008 ficaram assim

distribuídos: GRADUAÇÃO: ENU005- Metodologia e Modelos de Planejamento

Energético e ENU601- Introdução 'Energia Nuclear, Ângela Fortini Macedo Ferreira;

EEE008- Tópicos Especiais em Engenharia Elétrica, Maria Auxiliadora Fortini Veloso.

PÓS-GRADUAÇÃO: ENU880- Aplicações de Radioisótopos na Indústria, ENU840-

65 Instrumentação Nuclear e ENU862- Métodos de Análise, Arno Heeren de Oliveira;

ENU831- Ciclos de Combustível Nuclear e ENU877-lnteração da Radiação com a Matéria,

Cláubia Pereira Bezerra Lima; ENU860- Conceitos em Imagens Médicas e ENU883-

Conceitos em Radiobiologia Aplicada, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos; ENU872-

Engenharia Nuclear e ENU827-Radioproteção, Maria Auxiliadora Fortini Veloso;

70 ENU825- Física de Reatores I e ENU868- Tópicos Especiais em Engenharia Nuclear,

Antonella Lombardi Costa; ENU844- Recursos Energéticos, Ricardo Brant Pinheiro.

Nada mais havendo a tratar, eu, Maria Bernadete de Assis Moreira, lavrei a presente ata

que, se aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente, demais membros e representantes da

Assembléia Departamental. Belo Horizonte, 31 de março de 2008.
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ATA DA 271 a REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA ASSEMBLÉIAI)FNARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DAESCOLA DE ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINASGERAIS. Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e oito, às 9:00 horas e, em

5 caráter extraordinário, reuniu-se a Assembléia do Departamento de Engenharia Nuclear,na Sala de Reuniões, sob a presidência do Sr. Chefe do Departamento, Professor Arno
Heeren de Oliveira, estando presentes os docentes: Ângela Fortini Macedo Ferreira, Inacio
Loiola Pereira Campos, Maria Auxiliadora Fortini Veloso, Ricardo Brant Pinheiro, Tarcísio
Passos Ribeiro de Campos, o representante discente, Arione Assis de Araújo, e a

IO representante técnico-administrativo, Maria Bernadete de Assis Moreira. ABERTURA DA
SESSÃO: Constatando a existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo como
pauta: 1- REQUERIMENTO DO ALUNO WAGNER MONTE RASO BRAGA: O
Senhor Presidente, Professor Arno Heeren de Oliveira deu conhecimento à Assembléia, do
requerimento, datado de 13 de agosto de 2008, do aluno 2002030078-Wagner Monte

15 Raso Braga, do Curso de Matemática, do Instituto de Ciências Exatas, da Universidade
Federal de Minas Gerais que solicita cópia xerox das provas realizadas na disciplina
ENU877- INTERAÇÃO DA RADIAÇÃO COM A MATÉRIA, que cursou como
disciplina eletiva e que foi ministrada pela Professora Cláubia Pereira Bezerra Lima, no
primeiro semestre de 2008, assim como nova oportunidade para realizar uma segunda

20 prova substitutiva. O aluno alega que não pôde comparecer no dia 24/07/2008, dia
previsto para a prova substitutiva, por motivo de doença, conforme atestado anexo da
Secretaria Municipal de Saúde de Vespasiano, datado de 21 de julho de 2008, que lhe
concede 15 dias de repouso por motivo de doença. ANÁLISE E JULGAMENTO DO
REQUERIMENTO: Após análise do requerimento e atestado médico apresentados pelo

25 aluno Wagner Monte Raso Braga e por constatar que a solicitação foi apresentada fora dos
prazos previstos pelo calendário escolar da UFMG, a Assembléia julga improcedente a
solicitação do aluno WAGNER MONTE RASO BRAGA e decide, por unamimidade,
INDEFERIR a solicitação de nova oportunidade de realização de segunda prova
substitutiva. Entretanto, no que se refere a vistas ou cópia das provas por ele realizadas, fica

30 decidido que o aluno poderá obter uma cópia das mesmas através da Secretaria do

Departamento. Aprovado, por unamimidade. Nada mais havendo a tratar, eu, Maria

Bernadete de Assis Moreira, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelo Sr.

Presidente, demais membros e representantes da Assembléia Departamental. Belo

Horizonte, 18 de agosto de 2008.
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DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR
ATA DA 272a REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA DEPARTAMENTAL DODEI)ARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DA ESCOLA DEENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Aos oito diasdo mês de setembro de dois mil e oito, às 9:00 horas, reuniu-se a Assembléia5 Departamental do Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala de Reuniões, sob a
presidência do Sr. Chefe do Departamento, Professor Arno Heeren de Oliveira, estando
presentes os docentes: Ângela Fortini Macedo Ferreira, Inácio Loiola Pereira Campos,
Maria Auxiliadora Fortini Veloso, Ricardo Brant Pinheiro, Tarcísio Passos Ribeiro de
Campos, o representante discente, Arione Assis de Araújo e a representante Técnico-
Administrativo, Maria Bernadete de Assis Moreira. ABERTURA DA SESSÃO
Constatando a existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo como pauta: 1-
APROVAÇÃO DAS ATAS DAS REUNIÕES 270a E 271 a DA ASSEMBLÉIA
DEPARTAMENTAL: O Professor Arno leu as atas das reuniões 270a e 27 P da
Assembléia Departamental, do Departamento de Engenharia Nuclear. Colocadas em

15 votação, as atas das reuniões 270a e 271 a foram aprovadas individualmente e por
unanimidade. 2- ATOS AD-REFERENDUM: a) DISTRIBUIÇÃO DOS ENCARGOS
DIDÁTICOS DO SEGUNDO SEMESTRE DE 2008: Foram referendados os encargos
didáticos do segundo semestre de 2008, conforme segue: GRADUAÇÃO: ENU005-
Metodologia e Modelos de Planejamento Energético e ENU601- Introdução à Energia

20 Nuclear, Ângela Fortini Macedo Ferreira; EEE008- Tópicos Especiais em Engenharia
Elétrica, Maria Auxiliadora Fortini Veloso. PÓS-GRADUAÇÃO: ENU825- Física de
reatores I, Antonella Lombardi Costa; ENU827- Radioproteção, ENU872- Engenharia
Nuclear e ENU877- Interação da Radiação com a Matéria, Maria Auxiliadora Fortini
Veloso; ENU840- Instrumentação Nuclear, ENU862-Métodos de Análise e ENU880-

25 Aplicações de Radioisótopos na Indústria, Arno Heeren de Oliveira; ENU854- Aspectos

Econômicos do Uso da Energia e ENU884- Métodos Projeção Demanda Suprimento de

Energia, Ricardo Brant Pinheiro, ENU875- Fundamentos Teóricos das Transformações

Energéticas, Paulo Cesar da Costa Pinheiro; ENU876- Estágio Docência, Ângela Fortini

Macedo Ferreira; ENU882- Conceitos em Radioquímica Aplicada e ENU887- Radiações

30 Aplicadas à Biomédica, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos. b) TERMO DE ADESÃO

DE TRABALHO VOLUNTÁRIO- O Professor Arno deu a conhecer sobre 0 Termo de

Adesão de Trabalho Voluntário assinado em 30 de junho de 2008, com vigor pelo prazo de

um ano, representado pela Universidade Federal de Minas Gerais e Antonella Lombardi

Costa, com tarefa específica de ministrar disciplinas no Programa de Pós-Graduação em

35 Ciências e Técnicas Nucleares, orientar e co-orientar alunos de Pós-Graduação. 3-

PROGRESSÃO HORIZONTAL DA PROFESSORA MARIA AUXILIADORA

FORTINI VELOSO: O Professor Arno apresentou à Assembléia, juntamente com a

documentação pertinente, o pedido de Progressão Horizontal da Professora Maria

Auxiliadora Fortini Veloso, de Professor Adjunto, da classe II para a classe III, tendo em

40 vista o cumprimento do requisito básico, o interstício de 2 anos de atividades no

departamento e solicitou aprovação da Assembléia. A Assembléia considerou relevante o
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trabalho que vem sendo desenvolvido pela professora e manifestou seu interesse e empenho
na progressão. Colocado em votação, a progressão horizontal da Professora Maria
Auxiliadora Fortini Veloso foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, eu,

45 Maria Bernadete de Assis Moreira, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada
pelo Sr. Presidente, demais membros e representantes da Assembléia Departamental. Belo
Horizonte, 08 de setembro de 2008.

Representantes docentes:
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ATA DA 273a REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA DEPARTAMENTAL DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA NUCLEAR DA ESCOLA DE
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Aos onze
dias do mês de março de dois mil e nove, às 9:0() horas, reuniu-se a Assembléia

5 Departamental do Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala de Reuniões, sob a
presidência do Sr. Chefe do Departamento, Professor Arno 1-leeren de Oliveira, estando
presentes os docentes: Ângela Fortini Macedo Ferreira, Inácio Loiola Pereira Campos,
Maria Auxiliadora Fortini Veloso, Ricardo Brant Pinheiro, Tarcísio Passos Ribeiro de
Campos e o representante discente, Arione Assis de Araújo. ABERTURA DA SESSÃO:

10 Constatada a existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo como pauta: 1-
APROVAÇÃO DA ATA DA 272a REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA
DEPARTAMENTAL: O Professor Arno leu a ata da 272a reunião da Assembléia
Departamental do Departamento de Engenharia Nuclear. Colocada em votação, a ata da
272a reunião foi aprovada por unanimidade. 2- APROVAÇÃO DOS RELATÓRIOS

15 INDIVIDUAIS DE ATIVIDADES DOCENTES DO ANO DE 2008 - O Professor
Arno apresentou, para apreciação dos presentes, os Relatórios Individuais de Atividades
Docentes dos professores do Departamento de Engenharia Nuclear, referentes ao ano de

2008. Os relatórios foram analisados e submetidos à aprovação. Os Relatórios Individuais

de Atividades Docentes dos professores do Departamento de Engenharia Nuclear foram

20 aprovados por unanimidade e de acordo com os critérios estabelecidos pela Congregação da

Escola de Engenharia. 3- APROVAÇÃO DOS PLANOS INDIVIDUAIS DE

TRABALHO PARA O ANO DE 2009 - O Sr. Presidente leu os planos de trabalho dos

professores do Departamento de Engenharia Nuclear, referentes ao ano de 2009. Colocados

em votação, os planos de trabalho foram aprovados individualmente e por unanimidade. 4-

25 RELATÓRIO DEPARTAMENTAL 2008: O Relatório Departamental do ano de 2008

foi apresentado para apreciação dos presentes, tendo sido aprovado por unanimidade e com

base nos critérios estabelecidos pela Congregação da Escola de Engenharia. 5-

DISTRIBUIÇÃO DOS ENCARGOS DIDÁTICOS PARA O PRIMEIRO SEMESTRE

DE 2009: Os encargos didáticos para o primeiro semestre de 2009 ficaram assim

30 distribuídos: GRADUAÇÃO: ENU005- Metodologia e Modelos de Planejamento

Energético e ENU601- Introdução à Energia Nuclear, Ângela Fortini Macedo Ferreira e

EEE008- Tópicos Especiais em Engenharia Elétrica, Inácio Loiola Pereira Campos.

PÓS-GRADUAÇÃO: ENU827- Radioproteção, ENU872- Engenharia Nuclear, ENU877-

Interação da Radiação com a Matéria, ENU876- Estágio a Docência e ENU888- Estágio a

35 Docência II, Maria Auxiliadora Fortini Veloso; ENU840- Instrumentação Nuclear,

ENU862- Métodos de Análise, ENU880- Aplicações de Radioisótopos na Indústria, Arno

Heeren de Oliveira; ENU844- Recursos Energéticos, ENU864- Processos e Sistemas de

Conversão de Energia, Ricardo Brant Pinheiro; ENU860- Conceito em Imagens Médicas

e ENU883- Conceitos em Radiobiologia Aplicada, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos e

40 ENU825- Física de Reatores I, Antonella Lombardi Costa.
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Nada mais havendo a tratar, eu, Maria Bernadete de Assis Moreira, lavrei a presente ata
que, se aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente, demais membros e representantes da
Assembléia Departamental. Belo Horizonte, I I de março de 2009.
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